

Rękopisy i listy w sprawach redakcyjnych prosimy adresować do Redakcji „Kurjera Litewskiego” w Wilnie. Ogłoszenia, oferty i listy w sprawach prenumeraty prosimy adresować: Do Administracji „Kurjera Litewskiego” w Wilnie.

KURJER LITEWSKI

Ogłoszenia „Kurjer” drukuje tylko w języku polskim. Ogłoszenia przyjmują się w Administracji „Kurjera Litewskiego”, prospekt 8-to Jerski Nr. 28.

WARUNKI PRENUMERATY:

	Rocznie	Półrocz.	Kwartal.	Miesięcz.
W WILNIE	8.—	4.—	2.—	—70
Z PRZESEŁKĄ POZTOWĄ	10.—	5.—	2.50	—80
ZAGRANICĄ	16.—	8.—	4.—	—1.50

Zmiana adresu 20 kop. Numer pojedynczy 5 kop. Za odwołanie do domu 10 kop. miesięcznie. Prenumerata przyjmuje się tylko od 1-go każdego miesiąca. Listów nieliterackich nie odbieramy. „Kurjer” nie przyjmuje reklam bez zastrzeżenia od zwrotu — nie przechowuje. Rękopisy bez zastrzeżenia honorarium uważa się za bezpłatne.

WYDAWNICTWA ROK XI.

Wychodzi codziennie rano, oprócz dni poświęconych.

Redakcja i Administracja prospekt 8-to Jerski № 28.

Adres telegraficzny: Wilno Kurjer. — Skrzynka pocztowa № 96.

Telefon № 129, telefon drukarni № 685.

Administracja otwarta od godz. 10—4 po poł. W niedzielę od 12—1 p. p.

Redaktor przyjmuje od godz. 2—3 po połud.

CENY OGŁOSZEŃ:

Nadesłano za wiersz petytowy w tekście, lub jego miejsce 1 rub. Ogłoszenia na 1-iej stronie za wiersz petytowy lub jego miejsce 60 kop. Ogłoszenia na 1 str. o pozycz. państw. za wiersz pet. lub jego miejsce 1 rb. Reklamy za wiersz petytowy lub jego miejsce 60 kop. Nekrologi za wiersz pet. lub jego miejsce na 1 str. 50 k., do tekście 30 k. Z życia towarzyskiego. Zawiniomienia do 10 wierszy — 5 rb. Ogłoszenia zwyżające za wiersz petytowy lub jego miejsce 20 kop. Drobne ogłoszenia za każdy wyraz 4 kop. najmniejszo 40 kop. Dołączenie prospektów do „Kurjera” 7 rb. od tysiąca oprócz opt. poczt.

Przypominamy Szanow. Prenumeratorom, że czas odnowić przedpłatę na II-gie półrocze

TEATR POLSKI, w ogrodzie Bernardyńskim.
Dziś, w czwartek 18 (1 lipca) czerwca 1915 r.
Po raz 10-ty:
„WARSZAWKA i KRAKUSIK”
revue w 5-ciu odsłonach, St. Kiedrzyńskiego i L. Reynela.
Początek o g. 8-iej wieczorem. Koniec punktualnie o g. 11-iej.
Kasa Teatralna otwarta od g. 11 do 2 i od 5-iej po poł. W niedzielę i święta przez cały dzień.

Teatr Polski „KOMEDIA” w gmachu po-cyrkowym.
W czwartek 18 czerwca,
Po raz 1-szy
„CIOTKA KAROLA”
farsa w 3 aktach Brandtona.
Zapowiedź: w sobotę „KSIĄŻĘTKO”, R. Mischa.

myślnie, bo wszyscy Niemcy pozostali przy życiu zostali wzięci do niewoli. Na razie zarejestrowano 55 oficerów i 2,000 żołnierzy, oprócz 350 jeńców i 4 karabinów maszynowych, wziętych do niewoli i zdobytych w okolicach Halicza. Przeciwnik pozostawił ogromną ilość trupów 59-go pułku niemieckiego, jako wynik naszego ognia armatniego.

W d. 11 (24) bm. podczas kontrataków pod Wodnikami wzięliśmy do niewoli 17 oficerów i 400 szeregowców. W okolicy Chodorowa trwał silny ogień baterijny. Przeciwnik przechodził tu do natarcia, lecz powstrzymano go strzałami naszymi.

Na południ-zachód od Zorawienki oddziały nieprzyjacielskie usiłowały przeprowadzić przez Dniestr, lecz podczas przygotowań do przemywu były ostrzelani z armat naszych, pomimo tego część Niemców przeprowadziła się.

W okolicy Martynowa Staroego toczyła się walka o szaniec, w której przeciwnik jeszcze utracił się.

W okolicy wsi Ruzdzwiany zdobyliśmy dwa karabiny maszynowe i wzięliśmy około 600 jeńców.

Od g. 4-rano w d. 12 (25) bm. w okolicy na północ od Chodorowa przeciwnik rozwinął huraganowy ogień armatni i przeszedł do natarcia, które stało przez nas powstrzymane strzałami. Tu w ciągu doby wzięliśmy do niewoli 23 oficerów i około 900 szeregowców.

W tejże okolicy Niemcy, przerywając w nocy most w okolicy Kozary, przeszli do natarcia na frontie Zorawienko — Kozara. Wojska nasze spotkały ich kontratakami.

Pod Holeszczowami, na północ od Zorawienki, wzięliśmy do niewoli 68 jeńców.

Próba nieprzyjaciela przeprowadzić się na południe od Kozar została odparta z wielkimi dlań stratami.

Oddziały nieprzyjacielskie, następujące na południowo-wschodni kraniec Bukaczowice, były również przez nas atakowane.

Pułk nasz zajął ostatni szaniec przed miastem w okolicy Martynowa Staroego. Kontratak nieprzyjaciela został odparty.

W nocy na 12 (25) bm. nieprzyjaciel dokonywał ataków lokalnych, lecz wszędzie był odparty strzałami.

Jeden z batalionów naszych atakiem na bagnety zdobył wieś Kocurów, zdobył 2 karabiny maszynowe i wziął do niewoli 23 oficerów oraz 750 szeregowców, oprócz tego wykłdł co najmniej 500 anstraków.

Na frontie Bóbrki — Chodorowa od rana w d. 12 (25) do rana w d. 13 (26) zdobyliśmy 2 karabiny maszynowe i wzięliśmy do niewoli 46 oficerów oraz 1,000 szeregowców.

W okolicach wsi Nowoszyńska — Czerniowa, całą noc toczyły się uporczywe walki i wojska nasze zajęły wieś Poświerz — Bukaczowice. W ostatniej wsi przeciwnik jeszcze broni się w niektórych domach.

Do wieczora w d. 13 (26) bm. w okolicach Kozary i Martynowa Staroego walki toczyły się w dalszym ciągu, przeciwnik poparty przez silną artylerię dokonał szeregu ataków na Martynów Staro, lecz wszystkie ataki zostały odparte przez pułk nasze odparto.

W okolicy Bukaczowice dzień 14 (27) bm. upłynął w poważnej walce. Przeciwnik ostrzeliwał silnym ogniem armatnim front Czernów — Bukaczowice — Tefelinki, następując na cały front, a zwłaszcza energicznie w okolicy Czerniowa. Niejednokrotnymi kontratakami wojska nasze odparto wszystkie ataki przeciwnika.

W okolicach Martynowa Staroego o świcie w d. 14 (27) bm. nieprzyjaciel znowu wenił nastąpienie, lecz znowu został rozproszony ogniem naszym.

W ciągu dnia znowu zaczął wzmacniać się przeciwnik Martynowa Staroego.

Na terenie Dniestru od Halicza do Zaleszczyk i w okolicy na północ od Halicza w d. 10 (23) bm. po południu przeciwnik rozwinął silny ogień armatni i karabinów maszynowych oraz ręcznych, otrzymał posiłki i zaczął przerzucać swe wojska wzdłuż na lewy brzeg Dniestru. Dalsze rozszerzenie się przeciwnika zostało powstrzymano.

Na reszcie punktów cały dzień trwał ogień armatni.

W d. 11 (24) bm. wojska nasze w dalszym ciągu powstrzymywały przeciwnika, zamierzającego rozszerzyć się na lewym brzegu Dniestru.

O godz. 11 wiecz. oddziały nasze

wtargnęły do szaniec nieprzyjaciela, zajęły je, zdobyły 2 karabiny maszynowe i wzięły do niewoli około 600 jeńców.

Przeciwnik ścigał posiłki i w d. 12 (25) bm. walka trwała w dalszym ciągu na froncie Ruzdzwiany — Niemczyn.

W nocy na 13 (26) bm. wojska nasze pomyślnie atakowały nieprzyjaciela i wyparły go z kilku szeregow szaniec, które zajęły.

Przez cały dzień 13 (26) bm. w tej okolicy i na innych punktach frontu toczyły się walki armatnie.

W ciągu nocy na 14 (27) bm. w okolicy Martynowa — Niemczyna przeciwnik dokonał dwóch ataków, które zostały odparto.

W ciągu dnia 14 (27) bm. w okolicy Ruzdzwian nieprzyjaciel próbował przechodzić do natarcia, lecz za każdym razem był ogniem naszym powstrzymany.

Na froncie Zaleszczyki — Bojan, w okolicy Miłkowa — Zamuszyca, w ciągu nocy na 12 (25) bm. oddziały wojsk naszych dotarły do zagrożonych drutowych przeciwnika, a o godz. 2 w nocy zajęły wieś Onit i wyniosłość „393” o dwie wiorsty na wschód od Dobrowian, przy wzięciu której ujęliśmy 11 oficerów i 330 szeregowców i zdobyliśmy 2 karabiny maszynowe.

Przeciwnik dokonał trzech uporczywych kontrataków na wyniosłość „393”. Wszystkie ataki zostały odparto: walka trwała w dalszym ciągu.

Nni 13 (26) i 14 (27) bm. upłynęły na wymianie strzelów armatnich.

Zgubiłem notes „Kalendarz Rolniczy” za rok 1915.
Kaszkawy znalazła zechce za wynagrodzeniem 5 rs.
złożyć w Administracji „KURJERA LITEWskiego”.

Walki w Galicji.
Przegląd wyd. „Arm. Wiestnik” z dn. 16 (29) bm.:
Na terenie poza Wisłą w d. 10 (23) bm. próby wywiadów przeciwnika, by podejść ku naszym zastonom ochronnym, odparto zostały strzałami. Dzień 11 (23) bm. upłynął na wropleniu rzecznych oddziałów wywiadowych.
W d. 12 (25) bm. rano jedna z armat naszych strącała aeroplan nieprzyjacielski pod Radoniem. Lotnicy niemieccy spalili aparat i uciekli do lasu około wsi Kozłów; zarządzono pościg za nimi.
O godz. 5 rano anstracy w ilości batalionu dokonali natarcia w okolicy Janikowa, o 10 wiorst na zachód od Annapola. Dopuszczono ich do zagrożenia drutowych, gdzie powitani zostali ogniem huraganowym i cofnęli się, pozostawiając masę trupów. Przed jedną z kompani naszych pozostało 150 poległych.
W nocy na 13 (26) bm. przeciwnik dużemi siłami przeszedł do natarcia na frontie Janików — Jeziorów. Atak powstrzymany był przez ogień dział dużego kalibru. O godzinie pierwszej w nocy ataki nieprzyjaciela zostały odparto, a on odwrócony za liczących zagrożenia drutowych.
W d. 13 (26) bm. przeciwnik rozpoczął przygotowywanie przez artylerię do zamierzonego ataku na teren około wsi Glimiany — Zępsze i od godz. 3 po południu przeprowadził atak z wzięciem kolumnami, a następnie rzucił się na bagnety. Po uporczywej walce, połączonej z kontratakami oddziałów naszych, przeciwnik o godz. 11 wieczorem został odwrócony z ogromnymi dlań stratami, przyczem atakującym wojskom nieprzyjaciela ciągle nadochodziły posiłki. Jednocześnie przeciwnik skoncentrował bardzo silny ogień działowy na sąsiednie punkty frontu.
O drugiej a następnie o czwartej godzinie w nocy w d. 14 (27) bm. zaczęte ataki na Glimiany zostały powstrzymane, lecz za każdym razem przeciwnik był odwrócony strzałami i świetnymi kontratakami pułków naszych. W walce tej zadaliśmy nieprzyjacielowi ogromne straty i wzięliśmy do niewoli jeńców wsrwskich pułków IV dywizji austriackiej. Przeciwnik odwrócony został na swe pozycje. Przez cały dzień 14 (27) bm. przeciwnik ostrzeliwał nas ogniem armatnim i karabinowym.
W Galicji na terenie rzeki Tanew

starczaniem pracy dla potrzebujących. Wyprawiono kilka partii robotników do gub. ekaterynosławskiej i ziemi wojska Dońskiego do kopalni węgla, do niektórych fabryk w gub. petrogradzkiej i na roboty przy szosach w tej samej gubernii. Najchętniej idą robotnicy do zakładów rządowych. Do kopalni w ziemi wojska Dońskiego wysłano całych 40 rodzin, gdyż w kopalniach węgla znajdują pracę kobiety i dzieci. Są wśród nich i talacze.
— Proklamowanie miasta. Dn. 15 (28) bm. na stację towarową w Wilnie przybyło 74 wagony z towarami, mianowicie: 5 maki, 1 kaszy, 13 zboża, 6 innych artykułów spożywczych, 1 narty, 19 drzewa, 5 mięsa i 24 różnych innych towarów.
— W rzędul miejskiej. Dn. 16 (29) bm. zabito: 15 wołów stopowych, 136 krajowych, 11 sztuk bydła rogatego dla armji, 276 cieląt, 36 owiec i 265 węprzów. Pozostało na targowisku bydłem na dz. 17 (30) bm.: 9 wołów stepowych i 29 krajowych.
— Polewanie ogrodów miejskich. Miejska komisja sądowa postanowiła, aby codziennie polewano ogród Bernardyński od godz. 6 i pół do 7 i pół wiecz. i Cieleńsk — od g. 5 i pół do 6 i pół wiecz.
— Zamknięcie ulic. Zamknięto dla ruchu kołowego ulicę Trocka.
RÓŻNE.
— Interesująca statystyka. Na podstawie ogłoszenia, zaczerpniętych z oddziału szacunkowego w Zarządzie miejskim, od 1912 r. w mieście zaszły następujące zmiany w składzie właścicieli nieruchomości: Ubyło nieruchomości posiadanych przez osoby pochodzenia rosyjskiego 21, narodowości polskiej 31, należących do instytucji i organizacji dobroczynnych 1, a razem 61. Przybyło zaś nieruchomości należących do osób pochodzenia żydowskiego 56 i litwinów 5, razem 61.
— W sprawie wjazdu do Wilna. W miasteczku gub. wileńskiej rozklesiono ogłoszenia, że wolny wjazd do Wilna dozwolony jest tylko do d. 20 bm. st. st. Zaś po tym terminie mieszkańcy miasteczek, pragnący udać się do Wilna, będą musieli zaopatrzyć się w właściwych władz w świadectwa prawomocności i w pozwolenia na przyjazd do Wilna. Bez tych świadectw nikt nie będzie mógł nabyć biletu do Wilna.
— Za chuliganizm. Gubernator skazał w drodze administracyjnej 44 osoby za ułobienie policji i akowanie się w stanie nietrzeźwym na 25 rb. kładu.
— Ceny na rynkach miejskich spadły w tym tygodniu na nabiał: za masło niesolone płaceno 55 — 60 kop. za funt, za solone 50 — 55 k., za kwarte śmietany 35 — 45 k. Jaja zaś podrożały i płacano za nie od 28 do 40 k. za dziesiątek; truskawki funt po 20 — 30 kop.
— Zyto staniało. Skutkiem zwiększonego dowozu, obecnie pod żyta w Wilnie kosztuje 1 rb. 65 kop.; zaś w powiatach otrzymujących żyto z Wilna, cena wynosi od 180 do 190 kop.
— Niedyspozytne żołdaków. Wraz z nastaniem upałów rozpoczęły się wypadki zaślubień na bóle żołdaków. Nie mają prawie dzień, by w Pogotowiu nie odnotowano 2 — 3 tego rodzaju wypadki, których przyczyną spożywanie wielkiej ilości wody surowej i innych napojów chłodzących, pozatem pojawienie się surowizny: ogorków, jagód itp.
— O polewanie ulic. Wielokrotnie zarządzenia policmajstra co do polewania ulic bardzo często pozostają głosem wolańciami na puszczy. Od paru dni mamy letnie upały, najliczniej powiew wiatru podnosi tumany zjadliwego kurzu, utrudniającego do reszty oddychanie; pozabawionemu świeżego powietrza, mieszkańcy śródmieścia.
Policmajster w onegdajszym swym rozkazie dziennym jeszcze raz polecił komisarzom policyjnym mieć baczenie, by ulice miasta przed zamiataniem ich były starannie polewane.
— Trojea wojenne. Korespondent donosi do „Nowoje Wremia”, że przybyło do Wilna następujące trojea wojenne, zdobyte u Niemców: oddział 26 samochodów przy 3 oficerach i 19 szeregowcach, 6 armat i 2 karabiny maszynowe, tudzież aeroplan „Tambor” podstrzelony przez naszych żołnierzy i dwustu jeńców Niemców. Oprócz tego został zabrany porzuczony przez Niemców oddział opatrunkowy, o składzie 3 lekarzy, 10 siostr miłosierdzia, 30 57-

Instytucje kredytu drobnego.
(AP.) Zarząd sprawami kredytu drobnego wyjaśnił, że instytucje kredytu drobnego nie dotyczą prawo o podatkach nowych z d. 9 (22) czerwca 1915 r., zgodnie z którym instytucje kredytowe, posiadające kapitał mniejszy od 10 tys. rb. i opłacający do r. 1915 podatek przemysłowy 4-go rzędu, zostały obecnie promiesione do 3-go rzędu.
Pomoc ofiarom wojny na Litwie.
W d. 10 (24) bm. w Poniewież powstał oddział Petrogradzkiego T-wa pomocy rodzinom powołanych na wojnę Polaków, oraz zubożale wskutek wojny ludności polskiej.
Mając możność przejawienia najszerzej działalności w niesieniu pomocy zrujnowanej ludności ziem kowieńskiej, ze względu na bliskość rejonu działań wojennych, Komitet oddziału powienieckiego wyzwa wszystkich radaków do współdziałania z nim w tej pracy. Ofiary skłonywać należy do kowieńskiego T-wa wzajemnego kredytu rolnego dla Oddziału (Poniewież ul. Szadowska Nr. 16).
WIADOMOŚCI BIEŻĄCE.
— Kalendarzyk. Dziś, w czwartek — św. Marku i Marcellina M. M.; według nowego stylu — Najsw. Krwi P. J. Chrystusa. Jutro — św. Gerwazego i Protazego M. M.; według nowego stylu — Nawiedzenie N. M. P.
WIADOMOŚCI KOSCIELNE.
— Piętnastki do Kalwarii pod Wilnem. Z powodu szerzących się w mieście pogłosek, jakoby pielgrzymki do Kalwarii mają być zakazane, lub nawet zostały już zabronione, możemy z największą pewnością oświadczyć, że plotki te pozabawione są wszelkiej podstawy. Pielgrzymki mogą i nadal odbywać się bez wszelkich przeszkód.
— Broszura ks. Propolania na m. dekcie. Dowiadujemy się z zupełnie wiarogodnego źródła, że oślawiona broszura ks. Propolania „Polskie apostołstwo na Litwie”, została mniemczona na indeksie, autor zaś jej został pozbawiony godności prałata papieskiego.
TEATR, MUZYKA I SZTUKA.
— Teatr polski w ogrodzie po-Bernardyńskim. (Kommunikat). Dziś po raz 16-ty cieszący się niebywałym powodzeniem pełna werwy i humor aktualna rewiewa w 5-ciu odsłonach St. Kiedrzyńskiego i Reynela „Warszawka i Krakusik”. Wszystkie poprzednie widowiska tej rewiewy odbyły się przy szalenie wspaniałym widowiu (ceny komedjowe).
W niedzielę 21 czerwca na Ludowym widowisku o g. 3-iej po raz 2-iej ukazuje się komedia historyczna w 3-ech aktach J. Kraszewskiego „Radziwiłł panie kochanku” z p. Balesławskim w roli tytułowej, który ją rolę zalicza do najwspanialszych w swoim repertuarze (ceny popularne od 10 kop.).
W próbach operetki w 3 aktach Suppého „Baccaccio”. Reżyserje prowadzi M. Dowmuł.
Początek o g. 8-iej, koniec punktualnie o g. 11-iej.
Kasa teatru otwarta od 11 do 2 i od 5-iej po poł.
— Teatr polski „Komedia” w gmachu po-cyrkowym. (Kommunikat). Dziś dana będzie świetna farsa angielska Brandtona p. t. „Ciotka Karola”. Szczęry humor tryskający z każdej sceny, nadzwyczaj zabawne sytuacje i powikłania oraz oryginalny przebieg akcji zmieniają nawal najbardziej opornych do pogodnego humorystycznego śmiechu. Bawa nas bowiem wesoła i trzaska śladem — pełna błoboków, tępina, życzono i humoru, a młła nawet w swych figlach i potach. Ona trójce reprezentują: Orłowski, Ceronbis i Stróżewski, który przebiegają się i udają ciotkę jednego ze swych kolegów daterzy przy w tej arcyzabawnej farsie. Reszcie obsady stanowią: p. Werner, Czechowska, Jakubowska, Skarżyńska, Muszyńska, oraz p. Strzyżewska, Panewicz i Jarocki. Zamierzamy myśleć, że farsa ta jest najpopularniejszą postacą dla młodzieży.
W niedzielę dwa przedstawienia: o godz. 2 i pół przedpołud. „Ponyhadło” z deskonatką K. Czechowską, szlaka ta odniosła niebywały sukces na premjerze i wypełniła widowisko teatru po brzegi. O godz. 8 wiecz. wznowienie mierzwiwanej satyry politycznej p. t. „Komendant Thurm” z przepysznym Strzyżewskim w roli żydka poznańskiego.
Bilety do 5 u K. Sztralla (Bristol), a od 5-iej w kasie teatru.
SPRAWY MEJSKIE.
— Rada lekarska. W piątek w sali Zarządu miejskiego odbędzie się posiedzenie Miejskiej Rady lekarskiej wespół z lekarzami ambulatorjów miejskich dla niezamożnych chorych, celem rozpatrzenia szeregu spraw bieżących.
— Miejskie Biuro pracy. Biuro w ostatecznych czasach usilnie pracuje nad do-

W d. 11 (24) bm. wojska nasze w dalszym ciągu powstrzymywały przeciwnika, zamierzającego rozszerzyć się na lewym brzegu Dniestru. O godz. 11 wiecz. oddziały nasze

infirmary i około 100 innych mi...

za oświecenia i obywateli, wcho...

Posiedzenie centralnego komite...

WYPADKI

W pożądaniu alkoholu. We wtore...

Trup dziecka. We wtorek wczes...

Uciecie zlodziejki. We wtorek wcz...

Egzaminy na ochotników. (AP.)

W. Kiszczukowie, Chersoniu, Kijowie i...

Na obczyźnie.

Polacy w Wiedniu. Polacy, zamiesz...

Stanowisko Bułgarii.

Pod Dardanelami.

Z Bułgarii.

Z Turcji.

Z Rumunii.

Z Grecji.

Z Albanii.

Z Japonii.

Z Persji.

Finanse Austro-Węgier.

Narada w sprawach bałkańskich w...

Konferencja bałkańska w Rzymie.

Mienszykow o warunkach pokoju.

Podróż prezesa komitetu cenzury.

PROWINCJA

Z Białegostoku. Ostatni rozkaz...

Z Królestwa.

Z Galicji.

Z Rosji.

„Russkij Inwalid” o sytuacji.

„Russkij Inwalid” pisze: „Otrzym...

Wszystko co my trwale urzadz...

Co kosztowały Niemców i austri...

W innych artykułach tenże „Rus...

Wówczas zgodny nacisk wszyst...

Mienszykow o warunkach pokoju.

Podróż prezesa komitetu cenzury.

Z Rosji.

Centralny komitet wojenno-prze...

Na polu walki. W walkach na fr...

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

(AP.) Według komunikatu pary...

Stanowisko Bułgarii.

Pod Dardanelami.

Z Bułgarii.

Z Turcji.

Z Rumunii.

Z Grecji.

Z Albanii.

Z Japonii.

Z Persji.

Finanse Austro-Węgier.

Narada w sprawach bałkańskich w...

Konferencja bałkańska w Rzymie.

Mienszykow o warunkach pokoju.

Podróż prezesa komitetu cenzury.

Z Rosji.

Centralny komitet wojenno-prze...

Na polu walki. W walkach na fr...

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Mapa Litwy i Białejrusi

Ważne dla kupców i przemysłowców!

Ostatnie telegramy.

Otrzymane w nocy na 18 bm. (1 lip.)

NA FRONCIE WSCHODNIM.

PETROGRAD. (AP.) Komunikat...

Jeden z torpedowców nieprzyja...

Torpedowce nasze rozpoczęły...

Na terenie szwajcarskim, na fr...

Następowanie nieprzyjaciela...

Nad Bugiem zachodnim i Gnila...

Petrograd. (AP.) 17 (30) bm. Pod...

Rzym. (AP.) 16 (29) bm. Do „Gi...

Rzym. (AP.) 16 (29) bm. Do „Gi...

Municypalność Skutari ogłosiła...

W gabinecie japońskim odbywa...

Kryzys ministerjalny jeszcze...

Konsul czarnogórski i generał...

Konsul austriacki opuścił flagę...

cliu konsulatu i oddał się pod opiekę...

Na przyjęciu w konsulacie notablów...

Patrole wojskowe ustawiono oko...

Oddział wojska zajął forteccę...

POWRÓT GREYA.

London. (AP.) 16 (29) bm. Grey...

Z ANGLIJI.

London. (AP.) 16 (29) bm. Na po...

Long polozył nacisk na ważność...

Bill da możliwość zorganizowa...

Pomoc wszystkich ludzi mogący...

Z TURCJI.

Bukareszt. (AP.) 16 (29) bm. Z...

Pogłoski rzeczone są pozbawio...

Od czasu do czasu przybywają...

AMERYKA — NIEMCY.

Waszyngton. (AP.) 15 (28) bm. D...

W nocy tej Ameryka zwraca się...

Noc powiedziano, że ponieważ...

Konsul czarnogórski i generał...

Konsul austriacki opuścił flagę...